

tet bocsátott ki a rendelet a hivatalos lap f. hó 10-én megjelent száma közli.

— **Dinyverföldök kiosztása.** A községi előjárás az ugynevezett Kirinólt (libapász) parcelláztatja és 100 négyzetöblöknél kisebb azok között, akiknek semmi földjük nincs. A mintegy 17 kisholdat tevő földjök 6 holdat kapnak a rokkantak 1100 négyzetöblöt a csendőrök 100—100 négyzetöblöt, a nős csendőrházilagok 100—100 négyzetöblöt, a postások 200—200 négyzetöblöt. Az ezen felül megmaradó földre igényjogosultak az előjárásnál jelenkezhetnek.

— **A rendőrházak figyelmébe.** Sok panasz érkezett hozzánk a miatt, hogy a piacon vetni le a forralások összegyem. Ennek valószínűleg nem a jámbor ténhek az okai. Éppen azért okosan tenné a rendőrházóság, ha a rejtély kiderítés céljából állandóan kiküldené az egészségügyi rendőrt. — Ugy emlékszünk, hogy van valami rendelet arról, miszerint minden kereskedelmi üzletet vasárnap d. e. 10 órákor be kell csukni. Nem emlékszünk azonban arra, hogy ez a rendelet pont egy szarvasi kereskedőhöz vettél lett volna. Minthogy nem hisszük hogy ennek a kereskedőnek a vasárnap délelőn 10 órák tól nyitvatartására a rendőrházóság adott volna privilégiumot, éppen ezért, batorkodunk szives figyelmét erre felhívni.

— **A gyűlékezési jog.** A belügyminiszter elrendelte, hogy az elsőfokú rendőrházóság székhelyén tervezett népgyűlés engedélyezésé iránt való kérelést 24 órával, egybált tervezett népgyűlés engedélyezésé iránt kérelést pedig 48 órával megelőzőleg kell a illetékes rendőrházóságnál írásban benyújtani. A népgyűlések, amennyiben az a helyi közbiztonság viszonyok megengedik, nyílt helyen is megtarthatók.

— **Pályázat.** A „Békésmegyei Egyetemi Ifjúk Köre” pályázatot hirdet 2 db. 1000—1000 K-ás és 2 db. 500—500 K-ás szépírópályát vagy tudományos (orvosi, mérnöki, jogi, stb.) pályadíjat. Felkértenek ezért a békésmegyei illetékes egyetemi vagy más főiskolai halgatók, hogy akik a pályadíjak valamelyikét elnyerni óhájják, munkájukat a kor elnökhöz (Melis Lajos Üdöf ut. 24. sz.) április 20-ig nyújtsák be. Jutalmazót pályamó a kor ütösen feiolvasandó.

— **Az új gabona forgalomba hozatala.** A közlelmezési miniszterium az idei új gabona forgalomba hozatalának kérdését foglalkozik. A gazdák részéről követelt teljes szabadforgalom valószínűleg az idei termés forgalomba hozatalánál sem következik be mert a kormány az ellátatlanok gabonáját hatóság közbevetésé alá bízósítani. A javaslát az ellátatlanok számát csökkenteni akarja és az ellátatlanok számát 50 százalékkal akarja leszállítani. A végrehajtás összekészítésére a GOK szervezetét fenn akadják tartani, amit a termelőket képviselő érdekképviseletek erősen elleneznek.

— **Hét milliárdot követelünk a megzsalóltól.** A jóvátételi bizottság megállapította, hogy Magyarországnak mennyi búzát és hány élőállatot köteles ez évben szolgáltatni. A jóvátételi bizottság foglalkozott a magyar kormány ama jegyzékével, amely a román, szerb és csehszlovák csapatok okozta károk fejében hét milliárdot követel. Az átlánakra Magyarországra küldött külön bizottság ezt az összeget három milliárdal valamivel nagyobb összegre szállította le. A

kisántent a követelés teljes elutasítást kívánja, de a jóvátételi bizottság még nem határozott.

— **Az 1 és 2 koronás bankjegyek bevitelése.** A pénzügyminiszter rendelte értelmében az Osztrák-Magyar-Banknak a magyar állam területén forgalomban lévő 2 koronás bankjegyet március 14-től április 13-ig bezárólag már csak az állami jegyintézetek és állampénztárak kötelesek teljes névértékben fizetésekképen elfogadni, vagy államjegyre cserélni. Március 14-én kezdődött az Osztrák-Magyar-Bank 1 koronás bankjegyeinek levonás nélküli cseréltése is. amelyet szintén az állami jegyintézet eszközöl. Az 1 koronások cseréltési határideje április 13.

— **Harminczezer állatot kell adnunk jóvátétel fejében.** A párisi jóvátételi bizottság arra szólította fel a magyar kormányt, hogy a költségvetésbe vegye fel a pénzben és természetben írtandó szolgáltatást. Az erre vonatkozó hivatalos állirat most érkezett meg és a jóvátételi bizottság ebben megállapítja, hogy Magyarországnak elegendőek a következő mennyiségű élőállatot köteles szolgáltatni. Jogszállatának 3000 lo, 5000 juh, 6500 szarvasmarha, 7000 sertés, Görögországnak 750 lo, Olaszországnak 6500 szarvasmarha, 7000 sertés. Az Állatok szállításának módját majd egy későbbi jegyzék állapítja meg.

— **A tanítókat nem érinti a tisztviselő létszám csökkentése.** A tervek szerint minisztérium izenyezezer állam tisztviselő bocsátanak el a szolgálatból, illetve nyugdíjaznak. Beavatott tanítók köztése szerint azonban a tervezeti létszámszökésnek nem érinti a tanítókat, mert a helyzet az, hogy a legtöbb helyen tanítóhiány van.

— **Tüdőbaj, asztma, gyomorbaj, emésztelenség, székrekedés, májbjaj, orrszegység, reuma, érelmeszesedés, vérérbaj** otthon gyökeresen és gyorsan gyógyítható. Ne topánnyan, ne szenvedjen, hanem hozson mielőbb br. Luszcsányké erősítő-, vér-tisztító-, tüdő-, gyomor-, vagy csúsz-essenciájából, amelyek 1912. óta már több ezer betegnek sikeresen segítettek. Ezek az esszenciák valamenyny is hivatalosan hatóanyagok el ismetet szert magukban foglalnak s így mindenféle kezelésmény előnyét egyesítik. Egy üveg ára 120 kor. (Postaköltség 25 kor.) Megrendelhető az „Aszt” kiadóhivatalában: Budapest, III., Nád-utca 1. sz.

— **Hadvitelt tanítóik figyelmébe.** Az 1922. évi VI. t. c. 6. §-a szerinti évi átmennyi személy pótlékra jogosultak azok a tanítók, kik lizenkét hónapig hárctári szolgálatot teljesítettek vagy kevesebb szolgálat alatt megsebesültek és szolgálatköteleltnek váltak. Jogosultak azok is, akik 1881 január 1. előtti születettek és 7 évig hadrakelt sereg-nél szolgáltak. Az évi személyi pótlék 1919 január 1-től visszamenőleg annyi évre jár, ahány hadiév van az illetőnek. A pótlék összege a következő: a XI. és X. trefési fozokzatban 600, IX-ben 1000, VIII-ben 1200, VII-ben 1300, VI-ban 3000 korona. A személyi pótlékok a nyugdíjba beleszámlálják és okmányolj kérvevben kell érte folyamodni.

— **Március hóra anyai listát utalnak ki mint február.** A közlelmezési miniszter a vármegye részére ugyanannyi listát utalt ki márciusra, mint amennyi februárban volt. A miniszter az alispánhoz intézett beiratában megemlíti, hogy az ellátatlanok névjegyzékébe pótlólag csak azokat veheti fel, akik más törvényhatóságok területéről költöztek át időközben. A gyermekmenhelyekről kiadott gyermekmek még felvehetőek a nem veheti figyelembe, mert a halotzaszok száma születési szaporulatot kiegényli.

— **Felhívás a csendőrséghez való önkéntes beépítésre.** A magyar királyi honvédség felbrazásának befejezése után most a m. kir. csendőrség létszámkiegészítése következik. Felvételt jelenteknt lehel a legközelebbi csendőrszón. Keresztelelt, katonai okmányok elviendők. A csendőrszoparancsnok a továbbiakat megmondja. A szolgálati kötelezettség 6 év, ebből egy év próbászolgálat. — A válott 6 évbe a próbászolgálat, valamint a megelőző katonai szolgálat, de ebből legfeljebb 3 év beszámíthat. Felvételi feltételek: 1. Magyar honoság. 2. Feledetlen erkölcsi magaviselet. 3. 19 évvel fiatalabb és 40 évvel idősebb ne legyen. 4. Nőtlen vagy gyermeknélküli özvegy legyen. 5. Megfelelő testi alkalmasság. 6. A magyar nyelvben való megfelelő jártasság. 7. Irni, olvasni és számolni tudjon. A zsold illelve kezudőfizetés évi 10800 K. mely 20400 koronájig emelkedik és külön pótlódiak, valamint lakás vagy lakaspérez. Bővebbet a jelenlétezési csendőrszámolmányokélen.

— **A tudatlanság áldozata.** Király Istváné Kiscsáki lakoshoz beállított Farkas Gáspárné szarvasi cigányasszony és Rosfás Margit szarvasi cigányleány és a tudatlán asszonyt annyira körülvették, hogy az oda adott nekik egy arany gyűrűt és 400 koronát. — A két kárúzló az oroszói áll. rendőrség elé került s oman aktszérték a kir. járásbírósházhoz.

— **A szarvasi hadifokkáltak, özvegyek és árvaik egyesítése által felállított hadiárak karácsonytájjához a következő szives adakozók járultak:**

— **Kisgyűlés.** gyűlése 1919 kor Szarvas kirgyszórád, Rón. kait. egyház 1000—1000 kor., Rakovszki József gyűlése 951 kor. 1 pár papus, 2 pár harisnyia és 1 pulni csera, Ág. hlv. tv. egyház 500 kor., Szarvasi Ipa. Ifjak Önképzőkörenek gyűlése 400 kor., Szarvasi népgyűlet 300 kor. Szarvasi Ipartestület Donner Árpád, Glózik György, Bangya Géza 100—100 kor., Népgondozó kirendeléség 92 kor., N. N., Darida György 60—60 kor., Janurik János 50 kor., Cseti József 20 kor., Molnár György, Paikovics János, Behan Etnuska, Deutsch Ármán 5—5 kor. Karácsonya alatti adományok 970 kor. Kélemen Ferenc 120 kor. bór, Brachna István 2 kor. bór, Mészáros Sámuel 140 kor. bór, Marsall Gyula 1 dr. szatlyán, 1 dr. talpbélés, 1 dr. talp, Kozsuh György 90 deka bór, Stajchó János 2 kor. bór, 13 deka talp, Brachna Lajos és István 1 dr. bór, 1 dr. talp, Slajchó Sámuel 70 deka bór, Kugyela István 125 kor. bór, Bolhus János 19 dr. szatlyán, Dauda N. 425 kor. bór. (Folytatjuk)

Községi ügyek.

— **x. Közgyűlés.** Képviseletfőtelünk a múlt szombat délután közgyűlést és ezt megelőzőleg Dr. Schauer Gábor főszolgabíró elnököle alatt íztet székelt tartott, melynek megnyitása után napirend előtt Dr. Mázor Elemér emelkedett szóladásra, aki meleg szavakkal üdvözölte a képviselőtestület nevében az új főszolgabírótt abban a meggyőződésben, hogy a legjobb szándékkal fogja intézni a szarvasi járás ügyeit. Dr. Schauer meghatalatlan közzönte meg az üdvözlést és késte, hogy tarítsak meg tránta továbbra is azt a szeretettel, amellyel illt akkor tapasztalt, amikor még csak mint helyettes főszolgabíró működött, igére, hogy működésében csakis a közérdek fogja vezetni. Az eljenzéssei fogadott beszéd után a közegészségügyi bizottság javaslata alapján megválasztották közzégi bábakák Kasik Jánosné, Szanhó Jánosné és Laviczky Istvánné. A választás után dr. Helopoczky György közzégi fő-

Ma már mindenki tudja, hogy Pyram a legtekélyesebb terpentines cipőkrém.

orvos felszólalt, hogy bent a községben kevés a bába és ezért indítványozta, hogy a kükürlettel két bába közül egyet hozzanak be. Borgulya Pál ezt ellenzte, mert éppen azon a lánjon, ahol a kükürlettel két bába lakik, szegény emberek laknak. Akiknek kell az a két bába. Egyelőre maradt a jelenlegi állapot.

Haviári Dani indítványára a hábak pénzben is segítyt fognak kapni.

Halatászon folytán megrendesült b' esküdti állás, amelynek betöltése annál is inkább szükségessé vált, mert a megmaradt esküdtiek nem győzik az előjárású teendőinek ellátását, ami a községre is hátrányos. Ennek dacára hosszabb és éleik jogi vita indult meg a felelt, hogy csak helyettesítéssel is betölthető-e a tiszti szék az esküdti állásukat, mert a törvény szerint erre a képviselőtestülettel jelölés alapján csak a választó közönség jogosult. Viszont erre nincsen mód, mert a legutolsó választói névjegyzék a közbejött csemenyék miatt még 1918-ban készült. Tekintettel azonban az állások betöltésének szükségére, a képviselőtestület — indulatban, hogy ezzel törvényszerűt követ el — 26 szavazal 6 szavazat ellenében elhatározta, hogy a megüresedett esküdti állásokat ideiglenes helyettesítéssel betölti addig, ameddig a minisztertanács arra vonatkozó határozata megérkezik, hogy az 1918. évi névjegyzék alapján a választás megjelölhető-e. A jelölt bizottság alapján megjelölt szavazás eredménye az lett, hogy ideiglenes helyettes esküdtékké megválasztottak: Borgulya Mihály, Buzás György, Kis János, Krajcsovic Márton és Osztrólczy Pál, ezzel a községi helyettes ideiglenes és ideiglenes helyettesek száma X-re emelkedett.

A választás után dr. Mázor Elemér indítványozta, hogy az ideiglenes helyettes esküdték szavazati joggal a képviselőtestületben ne bírjanak, mert különben a képviselőtestület ezután hozandó határozatát mind megfellebbezhetik lesznek. Dr. Haviári Gyula ezt elcenezte és indítványozta, hogy az új esküdtékek is legyen szavazati joguk. 15 szavazattal 8 ellenében dr. Haviári indítványát fogadták el. Ezzel a tiszti szék végeit ért és a törvénybíró megnyitotta a képviselőtestületi közgyűlést, melynek napi rendje előtt Mold Béla h. főjegyző bejelentette, hogy dr. Saenz Gyula képviselőtestületi tag a községnek számos éveken át volt ügyésze meghalt. Indítványozta, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvére lejegyezze ki részvételt és ezt közölje az örvényvel. Egyhangúlag elfogadták, valamint azon indítványt is, hogy Pribelsky Pál községi bíráló szemben is, akinek felesége halt meg. Jelentette továbbá, hogy meghalt Hegedűs Ferenc községi végrehajtó is, akit az előjárású, tekintettel számos szolgáltatásai évre és vagyonlétére, a község költségein temettette el. Jóváhagyák.

A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése, a február havi pénzár vizsgálat jegyzőkönyvének bemutatása után tárgyalják Konecsnyai György felelőszését, a melyet a mult adott meg, hogy bár a községi kovács munkátka vonatkozólag beadott ajánlata jelentősen olcsóbb volt az összes többi ajánlatnál, azt mégis Oszterland Gyula kapta meg. A képviselőtestület ennek dacára felelőszését elutasította a kiküldött szakértői bizottság oly értelem jelentése alapján, hogy Konecsnyai olyan olcsó áratnak szabtól, hogy azok a mai árvizonyok mellett komolyan nem tekinthetők.

Ezután örv. Csaszvan Györgyné felelő-

zésére került a sor. Ugyanis a községi nyomatványokra vonatkozó megelőző értelemzők, bár az ő ajánlata volt olcsóbb, az előjárású a községi nyomatványok készítését mégis megosztotta a két nyomda között, mert az ajánlatok felbontása után a Müller Károlyné nyomdájának cégvezetője kijelentette, hogy ő is kész a nyomatványokat ugyanazon áron elkészíteni. Most pedig, amióh a Müller Károlyné ajánlata volt az olcsóbb, bár 15 nap alatt bonyolított irásbeli beadványban ő is bejelentette, hogy kész a nyomatványokat ugyanazon áron elkészíteni, és az előző peccedezés hivatkozva ő is kérte a nyomatványok megrendelésének megosztását, a követelmével a ianács elutasította.

A képviselőtestület e miatti felelőszésének még sem adott helyt, mert a felelőszés elkészése adatló be s ezért elfogadta a h. főjegyző az ön indítványát, hogy e felőlvben a községi nyomatványok osztalmul Müller Károlyné nyomdájában készüljenek.

Tudomásul vették ezután, hogy a rendőri legénység létszámát 2-ről 5-re emelte az előjárású, valamint az Árpád udvarán levő Artzi kul javításáról szóló jelentést is. Ezzel a gyűlés véget is ért.

x. Lemondás. Amint értesítünk, Pribelsky Pál községi bíró ezen állásáról lemondani készült. Ez esetben ismét szaporodni fog egyet a községi helyettesek száma.

Kerben van a hódítás
 fegyvere: a szepes
 ha vesz egy daber valódi
DIANA-PUDERT
 és 1 doboz valódi
DIANA-KREMET
 Mindenütt kapható!
 Ugyárja: a Diana Kereskedelmi Részv. Társ.
 Budapest, V., Nádor-utca 30.

Híradások. Műveltség.

*** Tüncmuatlás. Az örmenykulai földmunka gárda ifjúság 1922. évi március hó 18-án délután 4 órai kezdettel Varga Lajos VI. fer. 57. szám alatti lanáján jókönyvű tüncmuatlást rendez 20 korona belépő-díj mellett.

Irodalom.

Jászai Mari jubileumáról számol be e héten a Színházi Élet, Ince Sándor népszerű hettlapja. Azonkívül már képekben és iásban közli a Belvárosi színház nagyszikéri udjónásját az Arnyháidást. A Fővárosi orkester és a Royal orkester új műsoraif képekben mutatja be. Sok riport, cikk, rajz, fotografia van még az új Színházi Életben. Ara 20- korona, negyedévi előfizetés 115- korona. Kiadóhival Budapest Erzsébet körút 29.

A Színházi Élet Almanachja most jelent meg, s ez az izléses külsőben pompázó könyv az egész könyvpiaac szenzácója. Cikket a legnevesebb és legjelentékenyebb magyar írók írták, illusztráció, fényképekkel- lételei pedig vetődnek a világhírű angol és amerikai revükket. Beszámol a sok novellán kívül, censen kívül az elmúlt év színházi eseményeiről, közli a fővárosi és vidéki társulatok tagjainak névsorát, a színpadi szerzők egyesületének tagjait, sőt a műkedvelők által előfáztató színdarabok jegyzékét is. Aki nem utazhat fel minden héten a fővárosba megnézni a színházat

udjónásait, annak nélkülözhetetlen a Színházi Élet Almanachja. Ara 60- korona, megrendelhető a Színházi Élet kiadóhival- lában Budapest Erzsébet körút 29.

Köszgazdaság.

Érdők az Alföldre.

Bécsi erdőtanácsos kedden d. e. a szarvasi kizgazdák és földművelők pártkörében előadást tartott az alföldi befektetésnek szükségességéről előadását a következőkben közöljük:

Nemcsak hivatali közelettségből, hanem örömmel is juttat embe a szép alföldi községbe, hogy tinnk ottunk Csunka-Magyarország egyik legfontosabb teendőjét, az alföld befektetésének szükségességét a mai előadásunk szük keretében terjesszen.

Itt ahol a facultus már rég idők óta üzik, — amelynek előbizonyossága az utcák sikerült szép felátása, és egy nagyobb városnak is díszre való szép községi park, — rokon lelkekre találom és ezért csakis Gyománok szől ügyvelim könyvtár válik feladatom, hogy önk érdekeltőidést a jövőben nagyobb mértékű fásítások iránt is felkeltsem.

Mióta a végzetes, romk kényszerített irrandói békezeredősz rendeltkezése, a történelmi magyarországon már erők 86%-át ellenségek kezére juttatta — s a csonka magyarországnak maradt erők fajtemése alig egy tízed részben fedezeli lakosságának faszükségletét, mind parancsolóbban lepett fel a földünk befektetésének szükségessége, különösen ha figyelembe vesszük, hogy a szorosan vett nemzetgazdasági — hasznán kívül, az erők még, kedvező hatással vannak az illető vidék közgazdasági — ügyi — és időjárás viszonyaira — mert lokálisan némi klíma javító lényeknek is bizonyultak, s azokból nem viatható el nagy jelentősége a mezőgazdasági fejlődésére, — és a napjainkban annyiszor, s jogosan hangoztatott mezőgazdasági több természet proléna megoldására.

Mielőtt tehát az erők, előbb említett közvetlen és sokoldalú közvetett hasznát ismeretelm, megfigyezzem, hogy az alföldi erdősítések szükségességéről már egész szakirodalom keletkezett, mely ezt a kérdést érdecseli — mezőgazdasági-klimatológiai — talajain szempontból behatóan megvilágítja s a mai előadásom tárgyát is tulajdonképen ezekből a szakmunkákból merítek fel.

De nemcsak a szakirodalom foglalkozik behatóan a kérdéssel, hanem a gazda társadalom is, ami kitűnik abból, hogy a magyar-gazda-szövetség mult évi június hó 15-ikén Kecskeméten tartott nagygyűlésén, Káán Károly h. állomiatárnak az alföldi erdőtelepítés szükségességéről tartott nagyszabású előadása hatása alatt, egyhangúlag s vita nélkül elfogadta az alföldi erdő telepítésre vonatkozó határozati javaslatát; mert amint azt az előadás utáni felszólalt Magyar Káásmer nemzetgyűlési képviselő megjegyezte — „ehhez az előadóshoz nem nözz szólnék, hanem meg kell csinálni” tudni illik a magyar alföldet be kell fásítani.

Ezek után átterek előadásom tmlajdonképen tárgyára, s kezdem először is a fásítások, és a létesítendő alföldi erők nemzetgazdasági fontosságának ismeretelével; Folyt. köv.

A tavaszi vetőmagvak csávéváása.
Magyarország szemes terményében az íszög évről-évre rengeteg károsító okoz. Sajnos gazdaközönségünk nem veszi elég komolyan ezt a bajt. Megállapítja ugyan, hogy őszög az van, sőt bőven van; de ritkán veszi magának azt a fáradságot, hogy számitás utján képe: alkossan saját kárának nagyságáról. Pedig ha ezt megtenné, megdöbbenne azon érkevesésekéről, amelyek évről-évre elcsorogtatják a termények tudatában nincsen és így kilyventül nem is éri, vagyis önmagát ártja. Hozzávetőleges becslésnek szerint az őszögkár évente több milliórt kárt okoz Csonkamagyarországon csak a buzatermesésben. Az idei termésben sokhelyen elérte az őszögkár a 40—50%-ot, de általában megállapítható, hogy meg olyan helyeken is, ahol csávázatok — de valószínűleg felületesen — a kár így is elérte a 10%-20%-ot vagyis hat-hat-hatmint 1—2 t termés nem felelt. Egy 10 holdas buzaföldjén tehát 20—4000 K-ás kárt kilyventhetünk el.

A m. kir. növénykörtveint lenézet községének lartja, hogy a rendelkezésére álló minden eszköz felhasználnon e károsító csökkenésére. A többtermelés soha olyan fontos nem volt mint most. Azért ezután is felhívjuk a magyar gazdaközönséget vegye fel az őszög ellen való küzdelmét! Tegye ezt meg úgy a saját anyagi érdekében, mint közgazdasági szempontból. Ha minden visz-sza senki azon csekély munká és anyagi befektetését, melyvel a vetőmagvak gondos csávázása jár. Meg fog győződni, hogy a munka termőföld bőségesen meghálálja a megkötöbbséget. Ismétéljük tehát, ne ves-szünk el csávázatlanul vetőmagvakat. Csávázunk tavasszal is és csávázunk a bu-zán kívül az árpat, zabot, mohart, kölest és egyes fakarmánynövényeket is. Utóbbi években éppen a babon és borsón érzékeny károkat okoztak a gombabetegségek.

Az őszögkár úgy az ősz, mint a tavaszi buzánál és egyéb gabonaféléknél egyformán mutatkozik, de ugyancsak nagy mértékben lerőzötték a vetőmagvak úgy az ősziek, mint a legköszönlelék egyéb betegségei mint a leveleshiőség és a kitélelést veszélyeztető betegségek sz. által, melyek szá-ma már akkora, hogy a gyakorlati gazda ezeket nem is ismerhet mind. Ezért felhív-juk a t. gazdaközönséget az általános csávázásra úgy összel, mint tavasszal. Vannak ugyan olyan őszögfajták is, amelyek ellen a csávázás nem véd, de vannak vannak a vetőmagvakon olyan betegség csírái is, amelyek a csávázás kifejeződésként meg-gátol és így a fejlődő vetést ezektől meg-védli. Ezért úgy hangsúlyozzuk, hogy fel-felülendő szükséges és mérhetően hasznosai fog járni, ha rendszeresen hozzá szokunk fordítottat, vagyis csávázott magvak elve-széshez. Felhívjuk még z konyhakertészek figyelmét is arra, hogy a nyugati állomá-kban a velenyémek magvait is már rendszeresen csávázják.

Megismerjük: Ragadjunk minden esz-kül meg a többtermelés érdekében és jár-unk meg az általános csávázással hozzá szé-gyenletesen alacsony állagterméknek meg-javításához. Ne vonakodjunk a csávázással járó munkatöbbségtől, mert ezáltal is nagy mértékben javíthatjuk állagtermékünket. Németország a mezőgazdasági tudományok oszkerői alkalmazásával lérmérsedényeit 35 éven belül megduplázta. Itt az ideje, hogy a tudományos kísérletek alapján mi is mezőgazdaságunk növéjét minél mag-sabb fokra emeljük. M. kir. utvények és kériani állomás Budapest, II. Debről ut 17.

Értesítés. Értesítem az igen tisztelt hölgy közönséget, hogy Szarvason I. ker. Gróf Csáky Albin-u. 83. szám alatti a legnagyobb igényeknek is megfelelően **úli kalapok** készítesít leg-újabb modellek szerint vállalom. Széves párt-fogadók kéve maradian. Kiváló tisztállettel: 2—12 **Simon Rózsi**ka.

Eladó ház. II. ker. 372. sz. alatti ház eladó. Értekez-hetni lehet ugyan.

Népmozgalmi kimutatás.

1922. március hó 7—14-ig.

Születelt:

23 gyermek és pedig 11 fiu, 12 leány.

Házasságot kötött:

Sámuel Izidor zsidókántor Klein Hajnal-Katalin, Litauzsky Mihály napzámos Kulcsár Katalinnal.

Meghaltak:

Katerynik Jánosné Krajcsi Ilona 62 éves, Dr. Szemző Gyula 67 éves, Skorka Pál 8 hónapos, Bankó Mária 1 hónapos, Garai Katalin 14 éves, L. Kovács Lajosné Kor Julianna 26 éves, Scheidel Zsuzsanna 1 napos (Puzstacsabacsud), Pribeleszky Pálné Ko-ro Mária Zsuzsanna 57 éves, Medvegy Mihályné Galó Erzsébet 70 éves, Hegedűs Ferenc gyé-rehabjós 50 éves, Valent Györgyné Zahorecz Mária 29 éves, Tóth Józsefné Lipták Judit 22 éves, Molnár Jánosné Szabó Zsuzsanna 39 éves, Jandovics Pál 46 éves, Czinkovics István 78 éves, L. Kovács János 2 éves, Ri-bárszki János 2 hónapos, özv. Kasuba Jánosné Frankó Zsuzsa 86 éves, Brusznyczyk (üdvöve nem kapott leány) 1 napos (Csaba-csüd), özv. Filó Mihályné Magyar Mária 74 éves.

Rogénycsarnok.

A granadai rózsá.

írta: Jean Rameau

S közelebb hajolt Lázárhoz, azon ürügy alatt, hogy jobban szeretné hallani, úgy, hogy a felolvasó csaknem elszédült attól, amit látoit: annagyon hasonlított a Clotilde és André közti jelenetben előforduló bájos dolgozhoz.

Miköz a fejezetet végig olvasta, Rose-Marie arra kérte, hogy hagyja abba az olvasást. Közül járt már hétéhez az idő és mivel odakint kiderült, arra kérte felolvasóját, hogy jöjjen vele a kertbe egy kis sétára.

— Kérem a karját, — mondta, mikor a léposon lenyentek — kissé csuszós az út. István lesettötve tekintélt és karja félénken nyult a szép asszony felé. Mily édes meleg áradt a hozzá simuló vállból!

Neki végül a kerinek anélkül, hogy látott volna. Közbe borult előtte a világ és való-ságos némorban haladt a bokrok felé.

— Ne olyan gyorsan, István ur, — szólt a mosolygós Míraez asszony, — hisz egy gyorsfutár sem tudna onnel így lépést tartani.

Ránehezélt a volt trappezia kárára s neha úgy tett, mintha elcsuszna, hogy an-nál inkább megközelíthesse. Egy szikla mögött, mely elzárta a kilátást a lakóházra, hirtelen megállott és így szólt halk hangon:

— Egy sivatásra kérem, látván ur. Nem kerül sok fáradságba, mert könnyű keze van. Kigomboloztát a ruhám ... itt a nyakam táján. Kérem, gombolja be.

Folyt. köv.

Lévang Balázs Szarvas

II. ker. Vak-utca 184/1. szám alatti

Ingatlan forgalmi irodát nyitott.

Elvált ingatlan eladását és vételét, ház-szombérbe adását és vételét.

Eladók az I. 188. II. 322. U. 231. és 501. sz. házak melléképítményeikkel. 30 hold kisebb darabokban 40 hold, szántóft és Lajoshalom 13 hold szántó tanya-építményekkel.

KERES megbízói részére kisebb-nagyobb területű szántóföldeket tanyaépítményekkel és gyümölcsöszt megvételre és hasznosításra. 3—4

Szarvas nagyközség előljáráságd.

2439/1922. ikt. sz.

Hirdetmény.

Közben teszi az előljárás, hogy a léti hónapokra való listát felolvasására a 109225/1921. számú miniszteri rendelet értelmében a mult évi október hó során és a későbbi hónapokban összeírt arató- és cséplőház nélküli maradt földművelők listát támogatá-sa a tavaszi áprilisi hónappal megszűnt és az előljárás ezen célra listát külföldet nem kapott, mihez képest figyelemelt az érde-lettel földművelőket, hogy **további listát osztást részükre nem eszközölhet**, illetve az ezáltal hónapokra már csakis azok részletesített hatóságai listában, akik az előlítottak között vannak felvéve, tehát a legközelebbi listát osztáskor csakis ezek jelenkezzenek majd.

Szarvas, 1922 március 16.

ELŐLJÁRÁSÁG.

Megérkeztek

a legújabb kiadású regények:

Peterdy, Pekár, Majláthy, Moly, Szemes, Croker, Conan Doyle, Couris-Mahler, Glyn, D'Annunzio, Dosztojev-szky, A. France, Dumais, Prévozt, R. Roland, R. Tagore, Wilde, Zola, Ferrero, Carlyle stb. művei, a

Wolf Jenőné kölcsönkönyvtára

(III. ker. 178. sz.) Előfizetési díj havonta 40 korona.

Nyitva kedden és pénteken délután háromtól hatig. 1—2

Eladó ház. I. ker. 482. sz. ház, nagy telekkel, eladó. 1—3

Eladó ház. IV. 84. számú ház, sírgöngylen eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1—3

Hruska Pál IV. ker. 172 számú alatti háza eladó értekezni ugyanott. 1—3

Andrássy Dezső és Tarsa

építészeti vállalkozó és szállítási irodája

SZARVAS, I. KERÜLET 144. SZÁM.

VÁLLAL építeltervezést és felépítést. Kizárólagos, épület-átalakítási-sokai, gyár és raktár építkezéseket.

SZÁLLIT: meszel, csemlé, mos homokot, léglát, burkolólapokat, kavicsot, kőrányappirt, gipszet, épület-fát, palát, fedélszerpet, tüzifát és szenet. Házal, telket keresve nyvóti részre.

KERESKEDÉS: Piacérről község-házával szembe, Belcezy-ut 115. sz. (volt Lusztgy házba) helyez-teltt át. 7—13

Eladó ház. II. ker. 112. sz. a. szpeiz, I. üzlettel-hésszel, egy melléképítményekkel, forgalmas utcában, köves út mellett, azonnal beköltözhető. Érdeklőnt ott vagy I. ker. 111. sz. alatt lehet. 2—3

Eladó a volt téglyári telep Szarvason 7 hold földdel egészen vagy parcellázva építményekkel vagy az építletek lebontásra külön is eladhatnk Bud Adolf. 2—3

Minden félre cséna vasal vezet Bagri-nyí lakatos II. Bem-utca 212 szám. 20—26